

## Юбилей Людмилы Александровны Волковой



Людмила Александровна Волкова, известный российский востоковед, в 1957 г. окончила Московский Государственный университет им. М.В. Ломоносова, получив квалификацию экономиста-международника, преподавателя политической экономии. В силу различных обстоятельств путь Людмилы Александровны в большую науку начался с работы младшим научным сотрудником в различных научно-исследовательских учреждениях АН СССР. По окончании вуза она поступила во Всесоюзный институт научной и технической информации; в 1958 —1961 гг. работала в Институте китаеведения, где поступила в аспирантуру по специальности «Экономика Китая». Однако в связи с расформированием Института в 1961 г.

Людмила Александровна была вынуждена перейти в аспирантуру Института народов Азии, которую закончила в 1963 г. Затем в 1964 г. Людмила Александровна поступила на работу в Центральный экономико-математический институт, а в мае 1965 г. была избрана по конкурсу на должность младшего научного сотрудника по Отделу истории Института экономики мировой социалистической системы.

Период перемещений из одного академического института в другой завершился в 1966 г., когда Людмила Александровна поступила на работу в воссозданный Институт Дальнего Востока АН СССР. В нем она работает вплоть до настоящего времени, целиком посвятив себя изучению Китая. В 1971 г. после защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Волкова Л.А. становится старшим научным сотрудником, а с декабря 2007 г. — ведущим научным сотрудником Центра социально-экономических исследований Китая ИДВ РАН. Ныне Людмила Александровна — высококвалифицированный специалист в области экономики Китая, имеющий высокую теоретическую подготовку и большой опыт научно-исследовательской работы. Основное направление ее научных исследований — социально-экономические аспекты развития аграрной сферы в условиях рыночных преобразований и законодательное регулирование земельных отношений в Китае. Она является автором свыше 170 научных трудов по экономике современного Китая, в том числе монографий, научных статей, а также аналитических материалов и справок для директивных органов. Среди ее работ — монография

«Изменение социально-экономической структуры китайской деревни. 1949–1970 гг.» (М., 1972. Книга переведена на польский язык и в 1976 г. издана в Варшаве); главы в коллективных монографиях: «Правовые аспекты модернизации в КНР» (М., 1990); «Социальные последствия рыночных преобразований в КНР (1978–2002 гг.)» (М., 2004); «Политическая система и право КНР в процессе реформ (1998–2005 гг.)» (М., 2007).

Волкова Л.А. является активным участником коллективных проектов по линии Российского гуманитарного научного фонда, регулярно выступает на международных научных конференциях, ситуационных анализах и круглых столах, проводимых в ИДВ РАН, с докладами и сообщениями по исследуемой тематике.

Трудолюбие и кропотливость в работе, доброта, жизнерадостность и готовность поделиться своими глубокими знаниями по Китаю принесли ей заслуженный авторитет среди коллег-ученых.

Результаты плодотворной научной деятельности Людмилы Александровны неоднократно отмечались дирекцией ИДВ РАН.

*Дирекция и сотрудники Института Дальнего Востока РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» сердечно поздравляют Людмилу Александровну Волкову с юбилеем и желают ей доброго здоровья и новых творческих успехов.*